# 巡警队里的"寻常"警事

□ 本报记者 **陈兆扬** 通讯员 **左添伟 王宝航** 

在沧州市公安局巡警支队,每 天都有许多动人的故事发生。队 员们全心全意为群众排忧解难,竭 尽全力保护群众财产安全,得到了 广大群众的称赞。几个普普通通 的片段,折射出巡警队员们爱岗敬 业的风采和无私奉献情怀——

## 市民硬盘丢失巡警全力寻找

8月11日下午,市民牛女士来 到巡警四大队,感谢巡警队员帮他 们夫妻找回装有重要资料的移动 硬盘。

原来,牛女士和丈夫要为老人 过金婚纪念日。两人提前整理了 很多照片,制成视频,准备在纪 念日当天播放,给老人一个惊 喜。谁知在8月10日早上,夫妻 俩外出时,不慎将装有视频资料的移动硬盘丢失,苦寻无果后报警求助。

巡警四大队接到报警后,巡警队员一面安抚牛女士夫妻俩的情绪,一面按照其提供的线索,对可能遗失硬盘的地方逐一寻找。最终,巡警队员在市区光荣路与广场街交叉口处的服饰批发城内,通过对批发城内监控视频进行仔细甄别和分析判断,在该批发城南侧停车处的角落里找到了牛女士遗失的移动硬盘。

#### 快递包裹被盗 巡警循迹擒贼

8月8日14时许,巡警五大队 接到指挥中心指令:有一市民快递 包裹丢失。巡警队员立即赶到案 发现场,见到了报案人乔女士和快 递员。

据乔女士称,她前几天出差在

外,快递员先后将6个快递包裹放到了小区门口的超市里。出差回来后,她到超市拿快递包裹时,却发现6个快递包裹都不见了。巡警队员向快递员核实情况后,判断乔女士的快递包裹应该被人冒领了。

巡警队员迅速调取了超市里的监控视频,发现乔女士的6个快递包裹于8月7日晚10时许被一名男子拿走。

巡警队员一路调取沿街监控视频,发现嫌疑男子拿走乔女士的快递包裹后,驾车来到市区建设北大街。该男子将车停在路边后,步行进入对面一栋居民楼。

通过进一步走访、排查,巡警队员很快锁定了嫌疑男子杜某的身份信息和家庭住址。

当天下午,巡警队员在居民楼 附近蹲守,待杜某出门时将其一举 抓获。

#### 老人醉酒摔倒 巡警帮其找家

8月20日,巡警二大队队员在市区一路口附近巡逻时,发现一辆自行车倒在绿化带旁边。巡警队员立即靠近查看,发现绿化带里竟躺着一名老人,满身酒气。

巡警队员赶紧唤醒老人。老 人回忆说,他与几个好友聚会,老 成想贪杯多饮了些酒。当时就是 自己骑自行车回家没事,谁知走紧 当年路就摔倒了。巡警队员赶紧又 老人买来饮用水喝下,随后,亲友 过老人的手机联系上了他的亲友到 不多时,老人的几名亲友赶到 现场,将他带回了家。

这只是发生在沧州巡警队伍中的几个小片段,而像这样的为民故事,在巡警支队的队员们身上,每一天,甚至每时每刻都在上演。一个个故事,延续着一个个感动。

### 张北法院多项工作获肯定

近日,张家口市中级 人民法院党组成员、副院 长田永祯带领"大督察,大 整改"巡查组成员一行6 人,到张北县人民法院巡 查工作。

巡查组人员对张北法 的党建工作、重点管理、 的党建工作、财务管理、 机关字全保卫工作等方 进行了全面巡查。张铭铭 院党组书记、院长祁铭针 对巡查重点内容的延和 展情况、存在的问题和 一步工作安排进行 报。

巡查组对张北法院的 党建工作、涉诉信访案件 化解、执行指挥中心实体 化运行等工作给予充分肯 定,同时指出了存在的问 题和不足。就全面推进法 院工作,田永祯要求张北 法院全体干警,要强化政 治理论学习,进一步提高 政治站位;要坚持问题导 向,强化措施,落实整改, 提升质效;要围绕服务大 局中心工作,大力宣传审 判执行、参与综合治理、维 护社会稳定上的亮点工 刘兵 席娟

#### 张家口市桥西区检方

### 护航民企发展再加力

近日,张家口市桥西 区人民检察院联合桥西区 工商联,开展了"检察护航 民企发展"主题检察开院 日活动,邀请30余名民受 企业家代表零距离感受了 解检察工作,听取他们对 检察工作的意见和建议。

此次活动中,该院还

专门针对民营企业的实际,开展了检察机关服务机关服营企业健康发展专企业家民营企业家代表对检察机关服务保障民营经济发展作出的第一个。并提出了意见和建议。

闫晔 席娟

#### 石家庄市公安局新华分局新华 集贸市场治安派出所

#### 四举措创建"枫桥式派出所"

全国公安机关坚持发展新时代"枫桥经验"工作开展以来,石家庄市公安局新华集贸标为局新华集贸桥经验",总结自身工作,查找不足,通过四项措施努不足,通过四项措施"。

该所以提升素质为抓 手,将每一位民警的长处 发挥出来,全力推进执法 规范化;以主动担当为助 力,努力将矛盾化解在基 层,经过半年多的实践,使 接处警最多的纠纷类警情 下降了七成;以主动作为 为节点,全力维护市场稳 定,使多个市场乱象得到 根治;以打防并举为手段, 坚持巡逻常态化,实行错 时工作制,警力跟着警情 走。 目前,该所接处警总

量下降了六成,以前的发案大户已不发案或少发案。"亮剑 2019"打击整治专项行动开展以来,该所先后抓获各类违法嫌疑人53名,进一步优化了市场环境。

## 三河警方抓获两名涉嫌卖淫嫖娼人员

在"亮剑 2019"打击整治专项行动和廊坊市公安局"利刃 2019"专项打击行动中,三河市公安局集中力量,全力攻坚克难,向入发违法犯罪发起强强烈势。近日,该局杨庄派出所民警通过走访排查获悉,三河市杨庄镇某村一出租屋

内有卖淫嫖娼活动,遂对该 出租屋进行突击检查,将正 在从事卖淫嫖娼的两名人 员传唤至所内。

经询问,两名人员对 卖淫嫖娼的事实供认不 讳。目前,两名人员已被 行政拘留。

刘婧 赵志鹏

## 文安:交通劝导志愿者助力"创城"

近日,正值晚高峰,在 文安县城区民得利红绿灯路口,多名身着红色马甲、 戴红色袖标、手持指挥小小旗的文明交通志愿者,在 文安县交警大队执勤民警 的引导下,对行人闯红灯 等不文明交通行为进行劝 阻,并向过往群众发放文 明交通宣传单。

此次劝导活动,进一 步推进了文安县创建全国 县级文明城市工作,增强 了广大交通参与者的交通 安全意识和文明意识。

吕琛 李建伟

#### 驾照还在暂扣期 又因酒驾被查获

近日,故城县交警大 队民警在开展夜查行动 时,发现一辆轿车欲强行 驶过卡口,遂迅速将其拦 停。经检测,民警确认该 车驾驶人李某已构成酒

经查,民警发现李某 今年2月16日因酒驾已被 查处过一次,其驾驶证尚 在暂扣状态,当天为暂扣期6个月的最后一天。

目前,李某因在驾驶证暂扣期间仍驾驶第二类机动车的违法行为被罚款500元、暂扣机动车;因再次饮酒后驾驶机动车的违法行为被罚款1000元、吊销驾驶证,并处行政拘留。

上,要切实把主题教育深

化好落实好,作为检察机

王红兴

#### (上接第1版)

宋晓�� 在点评班次市 在点评班次市 在点评班次市 在点评班次市 在领导一次党员是的 是主生真多实的到整理。是主生真多,这重整理论。是主生聚的一种,深心重度实力。然于一个,不可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一种,不可能是一种的,不可能是一种的,不可能是一种,不可能是一种的,不可能是一种,不可能是一种的,不可能是一种的,不可能是一种,可能是一种,可能是一,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种

治党从严治检。 丁顺生在表态发言中 强调,党的建设永远在路 关一项长期的重大政治任 务,作为广大检察干警终 身必修课题,长抓不懈,形 成常态。要狠抓整改,切 实把主题教育的成效落到 一个"改"字上,努力取得 看得见、摸得着、感受得到 的实际成效。要充分用好 这次专题民主生活会成 果,切实把学习成效体现 在领导班子建设上,不忘 初心、牢记使命,勇于担 当、拼搏奋进,不断开创全 省检察工作新局面,以优 异成绩迎接新中国成立70 周年。

## 规范网络经营 净化网络市场

# 石家庄市场监管局开展"网剑行动"

本报讯 (记者 刘波)8月27日,记者从石家庄市市场监督管理局获悉,为进一步落实《中华人民共和国电子商务法》,规范网络经营行为,净化网络市场交易环境,维护良好网络市场秩序,该市市场监管系统于8月至11月开展针对

网络市场监管的 2019 年"网剑行动"。

此次"网剑行动"中,石家庄市市场监管系统的工作重点主要是规范电子主体资格,营造良好准入环境;严厉打击网上销售假冒伪劣产品、不安全食品及假药劣药,营

造放心消费环境;严厉打击不正当竞争行为,营造公平竞争的市场环境;深入开展互联网广告整治工作,营造良好的广告市场环境;依法打击其他各类网络交易违法行为,有效净化网络市场环境;强化网络交易信息监测和产品质量抽

查,营造良好消费环境;落实电子商务经营者责任,营造诚信守法经营环境。石家庄市市场监督管理局将运用线上线下监管相结合的方式,综合运用行政指导、行政约谈、行政处罚等手段,扎实推进网络市场监管。

# 守法有优惠违法就取消

#### 中石油在我省首推"自 律驾驶人专属联名加油卡"

本报讯 (记者 郑伟)为了促使更多驾驶人养成自律驾驶、守法驾驶的习惯,中石油河北公司近日在全省范围内推出了"自律驾驶人专属联名加油卡"。据了解,这是全国首张以交通安全为主题的加油卡,开创了"守法有优惠、违法就取消"的激励模式。

据了解,"自律驾驶人专属联名加油卡"是中石油河北公司为我省零违法驾驶人推出的定制加油卡。拟申领加油卡的车主车辆需为河北籍,申办时车辆无交通违法或已有交通违法已处理终结。报名机动车为合法、正常使用的机动车,没有逾期未检的情况且已购买交强险,车辆为蓝牌小型客车或小型货车。

车主使用该加油卡加汽油时可享受每升 0.25 元的特别优惠,可与其他降价优惠叠加使用,并可获得 1 张满 200 元减30 元的电子券。申请成功后如果出现了一次记 6 分的严重交通违法将自动取消特别优惠,若车辆报废、注销、转出我省也将自动取消优惠。

从现在开始,省内广大车主可在"河北交警微发布""交通情报社""中国石油智慧加油站"任一官方微信线上申请,到中石油指定的31个加油站办理。

#### 提个醒

## 男孩玩手机游戏 刷走老爸8000元

8月18日,郭某急匆匆来到迁西县公安局旧城派出所报案称:其银行卡里的8000余元钱不翼而飞,经过查询是被转到了一个陌生账户上,账户的开户人不认识,于是怀疑自己的银行卡被不法分子盗刷了。

定警通过检查郭某手机发现,手机 民警通过检查郭某手机发现,手机 里下载着某"竞技场"游戏。民警打现两 大厅发现有两个账号,粗略统计发现有 人账号内购买角色皮肤约30多套,还有 用于游戏,平时其11岁的元量之一不 机玩游戏。民警调查确定,原来"不 机玩游戏。民警调查确定,原来"机游戏 里,郭某的儿子不知何时从父母那 了支付密码,在玩游戏时充值花掉了。

了文怀密码,任玩游戏时允值化掉了。 警方提醒广大家长,要履行好监督 职责,妥善安排好孩子的生活,不能轻易 将自己银行卡的支付密码透露给孩子, 避免孩子沉迷游戏盲目充值,从而造成 不必要的家庭财产损失。

8月26日,围场满族蒙古族自治县消防大队人员走进辖区某职教中心,开展"开学第一课"消防培训活动,为2700余名师生送上"消防大餐"。培训中,消防宣传人员用通俗易懂的语言向师生们讲解了常见火灾的种类、校园火灾的预防、灭火基本方法、火场逃生技能、发生火灾时如何正确报警、如何组织疏散和逃生自救等消防知识。同时,为师生们发放了消防科普读物,组织师生们进行了疏散逃生演练,并为师生们展示了日常灭火救援车辆、器材装备。通过活动,进一步增强了师生们的消防安全意识,提高了自防自救能力。

## 沧州渤海新区警方"云剑"出鞘

#### 3天抓获网上在逃人员8人、违法嫌疑人9人

本报讯 (通讯员 回建刚 记者 陈兆扬)8月19日至21日,沧州渤海新区公安分局组织开展了一场代号为"云剑"的集中抓捕行动。

此次行动以打击传统盗抢 骗、缉枪治爆、各类现行犯罪、 网络犯罪、电信诈骗及各类治 安隐患排查为打击整治重点。

行动中,港城区某项目工 地负责人赵某报警称:工地内 存放的500米电缆被盗,价值3万元。民警迅速赶到现场,经过深入排查,锁定许某、许某某、董某等3名工地工人有重大作案嫌疑。8月21日9时许,办案民警成功将3人抓获。经审讯,许某等3人对盗窃工地电缆的事实供认不讳。目前,此案正在进一步审理中。

8月20日,综合港区派出 所通过广泛发动群众,走访辖 区码头、工地等重点部位,深入排查各类治安隐患。目前共收缴钢珠气枪1把、弓弩2把、管制刀具26把、烟花爆竹4箱16桶……

据了解,行动中,渤海新区公安分局共抓获网上在逃人员8人,破获各类案件18起,抓获违法嫌疑人9人,清查整顿重点场所各427处,整改安全隐患37个。

## "三网共治"打造一方平安

#### (上接第1版)

被吸附并及时化解在基层。

#### 全县一个大调委

在邢台县将军墓镇,该镇 人大主席景晓哲告诉我们,在 镇里两起"挠头"的矛盾纠纷的 解决中,县里的大调解委员会 出了大力。

县级矛盾纠纷大调解委员会组建于今年4月,聘请退休会组建于今年4月,聘请退休老干部、法律工作者、调解能手担任调解员,在县直部门成组织,建立第三道矛盾纠纷调调处网,对各乡镇重点难点矛盾纠纷及时介入,组织法官、律师、专家和8个行业调解组织调解

员集体会诊,合力攻坚。正是在县大调解委员会调解员参与下,将军墓镇的两起重大矛盾纠纷才得以化解。县委书记李振军给予批示肯定。

"'三网共治'的最终目的 是通过三张网的共同作用,将 矛盾终结在基层。"邢台县司 法局局长刘爱民说,将矛盾纠 纷化解在基层,把问题处理在 萌芽状态,把疑难复杂案件纳 入专门攻坚,这就是独具特色 的邢台县版"枫桥经验"。

据统计,"三网共治"模式推行以来,该县农村、乡镇调解组织共调解矛盾纠纷200余起;县矛盾纠纷大调解委员会成功调解疑难复杂矛盾纠纷12起,实现了社会效果和法律效果的双赢。